

李晗： 学成归来 助力中职生成长

□本报记者 傅纪元 文/图



李晗在学校办公室学习充电

归根者简介：

李晗,26岁,平顶山人,市财经学校工艺美术部专业课教师。

归根者感悟：

扎根家乡沃土,立足三尺讲台,用自己学到的专业知识,为家乡培养实用职业技术人才,是我最大的梦想。希望更多鹰才鹰商在市委组织部人才“归根”工程的感召下回归家乡,为鹰城发展添砖加瓦。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程,用归根文化汇聚人才智慧,通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商资助乡推动鹰城发展。“感谢市委组织部实施的‘归根’工程,我会利用假期好好充电,争取更好地传道授业。”1月18日上午,李晗早早来到市区中兴路北段的市新华书店“淘宝”。作为一名建筑装饰专业教师,她挑选了《现代设计史》《建筑装饰装修构造》等几本专业书籍。

女承父业 海归回乡应聘

李晗出身于书香门第,父亲毕业于河南农大,曾任职一所中职学校,三个姑姑、两个表哥都做过教师。“每次家庭聚会,话题总离不开教育。”李晗说,她很幸运,遇到了许多好老师。“在市一高读高一时,班主任闫老师每天带着我们晨跑,讲课时旁征博引、很有激情,平时就像邻家姐姐一样,我特别喜欢她的课。”李晗说,自从成为教师后,她总会不由自主想到闫老师。

本科毕业后,李晗出国留学深造(澳洲麦考瑞大学环境学硕士)。身在异国他乡,她时刻关注家乡变化,特别是我省的环境治理,研读了大量的国外文献和环境治理策略,和三位同学合作制定了郑州黄河花园口段的科学治理规划,以实验数据作为支撑,向国外师生介绍了我们引以为傲的母亲河黄河。其间,她潜心研究,开拓创新,参与两项实用新型专利技术(精准变量喷雾装置、新型精量播种装置)的研发,发表两篇学术论文,获得两项国家设计大赛二等奖。

研究生毕业后,李晗的同学有的

留在国外,有的在北京、上海的知名企业当起了白领。好友劝她一起到大城市打拼,正在李晗犹豫不决时,我市在郑州举行招才引智大会的消息吸引了她,偶然间看到市教体局局属学校的招聘计划,她报了名。

倾情教育 当好引路使者

李晗成为市财经学校21级建筑装饰3班班主任。说起职业教育,给人们带来的往往是“校风差”“问题学生多”等刻板印象。李晗告诉记者,经过多年发展,职业学校在教学管理、专业特色、就业升学等方面有了很大提升。同高中生相比,中职生虽然文化成绩不占优势,但他们能吃苦,心态乐观,如果能够将他们身上的亮点放大,都能成为有用人才。

开学后,李晗决定建立班规,入校后禁止带手机,从根源上戒掉学生们懒散、注意力不集中的毛病。此外,对宿舍实行军事化管理,要求被子叠成“豆腐块”等。

李晗很善于发现学生身上的闪光点,经常夸赞学生,找学生谈心,“只要真心实意为他们好,他们就愿意和你亲近。”班级中有个学生吸烟,经过谈心,这名学生主动在全班同学面前宣读禁烟宣言,成为班级的禁烟使者。

学生们的各种坏习惯戒掉不少。有家长给李晗打电话表达感谢说:“我家的小孩现在能好好沟通,懂得感恩了。”李晗说,她希望自己的学生,都成为眼里有光、心中有梦想、肩上有担当的人,“相信市委组织部的人才‘归根’工程,会吸引更多人才回到鹰城,助力我市职业教育。”

申通： 圆梦讲台 当好知识传递者

□本报记者 高红侠 文/图



申通在家翻阅汇总教学资料

归根者简介：

申通,33岁,平顶山人,河南城建学院老师,博士学位,近年来曾在国际、国内专业期刊发表8篇学术论文。

归根者感悟：

市委组织部实施的人才“归根”工程,为我们这些在外学子提供了一个很好的平台。依托我市和河南城建学院的科研、教学平台,我将利用自己的专业技术,培养更多的人才。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程,用归根文化汇聚人才智慧,通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商资助乡推动鹰城发展。“感谢市委组织部实施的人才‘归根’工程,让学成归来的我,能够有机会尽己所能为家乡的教育事业和城市发展贡献一分力量。”1月17日下午,年轻帅气的申通聊起回平工作的经历,满脸幸福。

崇拜老师 关注家乡发展

申通是土生土长的鹰城人,父亲是一名新闻工作者,母亲是一名普通职员。他性格温和,爱学习,从小学到高中,成绩一直名列前茅。“上小学时,班主任杜伟红每次上课都能把语文课文讲得生动有趣,课后还经常带领同学们做游戏,组织课外活动。在学校我学到不少新知识,也交到了很多好朋友。”申通说,从那时起,他就喜欢上了充满书香气的校园,一颗爱的种子在心中生根、发芽。

从初中到高中,申通遇到过不少好老师,教他为人处世,在生活、学习上为他排忧解难。“尤其是初中的物理老师李伟和高一的刘春套老师,他们在学习上为我指明了方向,在生活中对我照顾有加,亦师亦友。”申通说,他对这些教书育人的老师格外崇拜,梦想自己长大后成为像他们那样的人。

后来申通考上华北水利水电大学土木工程

专业,毕业后又考取成都理工大学地质工程专业读研,获得硕士、博士学位。毕业前,有不少同学向北京、上海等一线城市的单位投递简历,他却时刻关注着家乡发展。他在网上看到我市发布的招才引智信息,河南城建学院也名列其中,就毫不犹豫地投了简历。

三尺讲台 传递爱与知识

“在外求学的几年里,我回来的次数有限。看到家乡发生翻天覆地的变化,我更加坚信自己的选择是正确的。”申通正式成为河南城建学院土木与交通工程学院的一名老师。回到分别多年的平顶山,他有种强烈的归属感。

“我想成为像我的老师那样令人敬佩的老师。”在教学中,申通通过动画、视频制作课件,生动形象地向学生们传授知识,与大家互动探讨;课下,他关心学生的生活,和大家打成一片,成为无话不谈的好朋友、好哥们儿。“每天和学生们在一起,浑身充满了活力。”

在做好教学的同时,他受学院领导委派,到上海建工集团参与土木工程项目技术研发攻关。去年,他和学院研发团队共同发明了一种新型建筑装配式防护抛网。“在教书育人的同时,搞一些科技研发,利用自己的专业技能,为家乡的建设、发展贡献自己的绵薄之力。”这也是申通回乡的初衷,他希望更多人才在市委组织部“归根”工程的引领下为家乡建设贡献自己的力量。

